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O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene.  

Convido neste momento para compor a Mesa as 

autoridades a serem nominadas: 

Senhor Prefeito do município de Braço Norte, 

Lauro Boeing Junior; 

Senhora Promotora de Justiça Titular da 2ª 

Promotoria de Justiça da Comarca de Braço Norte, 

Dra. Mariana Mocelin; 

Senhor Presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil de Santa Catarina - OAB Subseção de Braço 

Norte, Dr. Lauro Nicoladeli Neto; 

Senhor Presidente do Sicoob Credivale de Braço 

Norte, Ivonir Buss. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão foi proposta por este 

Deputado e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares em comemoração aos 70 anos do 

município de Braço do Norte. Sejam todos bem-

vindos, que Deus nos abençoe e que tenhamos uma 

ótima noite comemorativa. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e de Osório Duque-Estrada.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Registramos a presença do senhor secretário de 

infraestrutura do município de Braço Norte, Afonso 

Boeing; senhora secretária de administração e 

fazenda do município de Braço Norte, Débora 

Rodrigues Pinter; senhora secretária da 

assistência social do município de Braço Norte, 

Vanusa Sebold; senhor vereador do município de 

Braço Norte, Elton Heidemann; senhor vereador do 

município de Braço do Norte, Marcos Vieira; senhor 

presidente da Fundação Municipal do Meio Ambiente 

de Braço do Norte - Funbama, Laércio Gesser; 



senhor diretor jurídico das Centrais Elétricas do 

Estado de Santa Catarina - Celesc, Pedro Augusto 

Schmidt; senhor prefeito do município de Orleans 

no período de 2017 a 2024, ex-presidente da Fecam 

e presidente da Câmara de Vereadores do município 

de Braço Norte no período de 1986 a 1987, Jorge 

Luiz Koch; senhor secretário parlamentar, Ricardo 

Medeiros, neste ato representando o gabinete do 

Deputado Federal Jorge Goetten; senhor assessor 

parlamentar, Arnaldo Pereira Garcia, neste ato 

representando o gabinete do Deputado José Milton 

Scheffer. Sejam bem-vindos! Obrigado pela 

presença.  

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Esta sessão, no dia de hoje, tem por finalidade o 

reconhecimento da história de Braço Norte, seus 70 

anos de história. Por isso, esta noite também, com 

gratidão, iremos homenagear 27 personalidades que 

construíram o livro tão lindo da história de Braço 

do Norte.  

Neste momento, convido o mestre de cerimônias 

para conduzir a entrega das homenagens a pessoas e 

entidades que hoje representam toda a população 

braço-nortense, todos os empreendedores, todos os 

segmentos.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 70 anos 

do município de Braço do Norte, homenageando 

instituições e personalidades que contribuíram 

para a construção de toda a história deste 

município. Desde sua emancipação político-

administrativa, em 1955, Braço do Norte destaca-se 

como importante polo econômico e social do sul 

catarinense, reconhecido pela diversidade de sua 

produção, pela organização administrativa e pelo 

constante aprimoramento de suas políticas 

públicas. Celebrar essas sete décadas é reconhecer 

e valorizar a história, a tradição e o progresso 

do município de Braço do Norte, fortalecendo o 



sentimento de pertencimento e orgulho de seus 

cidadãos. 

Para fazer a entrega das homenagens desta 

noite, convidamos o proponente desta sessão, 

Deputado Volnei Weber.  

Recebe a homenagem a Prefeitura Municipal de 

Braço do Norte, neste ato representada pelo 

excelentíssimo senhor Prefeito, Lauro Boeing 

Junior.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Câmara Municipal de Braço 

do Norte, neste ato representada pelo primeiro 

secretário da Câmara, Vereador Marcos Vieira. 

[Transcrição: Cinthia] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Associação Empresarial do 

Vale de Braço do Norte – Acivale, neste ato 

representada pelo presidente, senhor Gustavo 

Schlickmann.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Cooperativa de Crédito 

Vale do Braço do Norte – Sicoob Credivale, neste 

ato representada pelo presidente, senhor Ivonir 

Buss.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Cooperativa de 

Eletrificação Rural de Braço do Norte – 

Cerbranorte, neste ato representada pelo 

presidente, senhor Alex Pereira Wiggers. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Cooperativa de Geração de 

Energia de Braço do Norte - Cerbranorte Geração, 

neste ato representada pelo presidente, senhor 

Carlos Becker Fornazza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem o Hospital Beneficente 

Santa Teresinha - HST, neste ato representado pelo 



vice-presidente, senhor Lauro Rita e pelo membro 

da diretoria, senhor Jairo Boeing Fernandes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Braço do Norte – CDL, neste ato 

representada pela gestora executiva, senhora 

Greicy Moraes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Feira Agropecuária de 

Braço do Norte - Feagro, neste ato representada 

pelo presidente, senhor Thiago Della Giustina 

Matos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Associação de Apoio à 

Criança e ao Adolescente aqui de Braço do Norte, 

neste ato representada pela presidente, senhora 

Maria Georgina Fernandes Garcia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Rede Feminina de Combate 

ao Câncer de Braço do Norte – neste ato 

representada pela presidente, senhora Valdete 

Volpato.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Braço do Norte – Apae, 

neste ato representada pela presidente, senhora 

Joice Pereira de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem o Lions Clube de Braço do 

Norte, neste ato representado pelo presidente, 

senhor Sandro Mendes da Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem o Lions Clube Vale do Braço 

do Norte, neste ato representado pelo presidente, 

senhor Wellinton Volpato. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  



 

Recebe a homenagem o Rotary Club de Braço do 

Norte, neste ato representado pelo presidente, 

senhor Lauro Rita da Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem o Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Braço do Norte, neste ato 

representado pelo presidente, senhor Adriano 

Shurhoff. [Transcrição: Taquígrafa Rubia] 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Recebe a homenagem o Sindicato Rural de Braço 

do Norte, neste ato representado pelo presidente 

da instituição, Edemar Della Giustina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem a Indústria Santa Luzia 

representada neste ato pelo senhor Gilberto Luiz 

Zanette. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas)  

 Recebe a homenagem a Empresa de Doces Áurea 

representada pelo senhor presidente do Conselho de 

Administração, Arley José Felipe. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem pelos 70 anos de história 

do município de Braço do Norte a Empresa Água da 

Serra representada pelos sócios senhor Fabio 

Niehues e o senhor Eymard Frigotto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo IBMF Arquitech/ 

Metasul representado pelo presidente senhor Carlos 

Becker Fornazza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem o prefeito do município de 

Braço do Norte, no período entre 1970 e 1973, o 

senhor Wilson Westphal.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 



Recebe a homenagem como reconhecimento a sua 

atuação na suinocultura no município, o senhor 

Adir Engel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem pelo reconhecimento a sua 

destacada atuação no paratletismo o senhor João 

Vitor Diamantina Vieira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem em reconhecimento a sua 

destacada atuação no karatê catarinense a senhora 

Letícia de Souza Cardoso. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Agradecemos ao Deputado Volnei Weber, pela 

entrega das homenagens.   

Informamos que todas as fotos, os registros 

desta sessão estarão disponíveis amanhã no site da 

Assembleia Legislativa gratuitamente. O link para 

acesso vocês encontram nas nossas redes sociais 

@assembleiasc no Instagram. Aproveitem e fica o 

convite para nos seguir e acompanhar também os 

bastidores do Poder Legislativo. Lembramos ainda 

que essa sessão é transmitida ao vivo pela TVAL e 

canal da Assembleia Legislativa no YouTube e lá 

também ficará disponível para visualização. Passo 

a palavra novamente para o Debutado Volnei Weber. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Convido para fazer parte da Mesa a presidente da 

Câmara de Vereadores do Município de Braço do 

Norte, Vereadora Pamilys de Barros.  

Convido para fazer uso da palavra em nome dos 

homenageados da noite, o presidente da Cooperativa 

de Eletrificação Rural de Braço do Norte, senhor 

Alex Pereira Vigers. [Transcrição: Taquígrafa Ana 

Maria] 

O SR. ALEX PEREIRA VIGERS – Boa noite a todos! 

Cumprimento inicialmente o Deputado Volnei Weber, 

desde já quero parabenizá-lo pela iniciativa desta 

homenagem a este município tão importante no 

Estado de Santa Catarina em nível nacional. 

Cumprimento todos os integrantes da Mesa já 

mencionados no protocolo. 



 Recebi este convite para fazer uso da palavra 

em nome das entidades. Fiquei feliz, é uma 

responsabilidade. Quero agradecer, em nome de 

todos, por este reconhecimento às instituições e 

não só às instituições, mas às pessoas que aqui 

representam essas entidades e que fazem a 

diferença no nosso município de Braço do Norte. 

Cada um ao seu tempo, ao seu modo, mas são pessoas 

que dedicam o seu tempo em prol do bem comum. 

Quero destacar a importância de um ato como este, 

que simboliza a importância da ligação do poder 

público com a iniciativa privada e, neste caso, 

com as instituições e as entidades. 

 Recordo, por exemplo, ao falar em nome da 

Cerbranorte, nossa cooperativa, que ela foi 

fundada há 63 anos, em uma das salas da 

Prefeitura, onde permaneceu, por um longo período, 

em funcionamento. Esse elo, essa parceria, não 

apenas é importante, como também fundamental para 

o desenvolvimento de nossa sociedade e para a 

transformação de nossas cidades. 

 Quero mais uma vez, parabenizá-lo, Deputado 

Volnei, por essa iniciativa e dizer que temos que 

seguir neste caminho, as instituições tendo acesso 

ao poder público. O poder público participando na 

medida do possível, auxiliando as instituições e 

assim seguimos, a cidade se transforma, desenvolve 

-se, constroem-se muitos projetos. 

 A exemplo, falo um pouco mais em nome da nossa 

cooperativa de eletrificação, quem nos acompanha 

tem visto o contato que hoje temos, cada vez mais 

próximo com entidades do Governo do Estado e, 

especialmente, com a Prefeitura, onde estamos 

desenvolvendo diversos projetos e programas. 

Talvez não fosse para adiantar assim, mas estamos 

pensando em modelos para transformar a iluminação 

pública do município e outros projetos. 

 Deixo aqui o nosso agradecimento à Assembleia 

Legislativa, em nome do Presidente Julio Garcia e 

do Deputado Volnei e parabenizo, mais uma vez, 

pela iniciativa de reconhecer essas instituições e 

as pessoas que fazem a diferença aqui.  

Parabéns ao município de Braço do Norte, que 

será no próximo dia 22 a celebração de 



aniversário. Parabéns a cada um de vocês que, 

durante a caminhada, fizeram e contribuíram um 

pouco para que esta cidade seja o que ela é hoje. 

Obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Convido para fazer uso da palavra a senhora 

Presidente da Câmara de Vereadores de Braço do 

Norte, Vereadora Pamelys de Barros. 

 A SRA. PAMELYS DE BARROS - Boa noite a todos! 

Início cumprimentando a Mesa Diretora e as demais 

autoridades que não estão na Mesa, mas que, para 

mim, não faz diferença nenhuma. Afinal, um mandato 

ou um cargo não é nada senão por quem nos 

representa, por quem nos torna grandes: vocês, que 

têm o poder de voto, o poder de decisão e o poder 

de decidir quem será o representante de vocês. 

 Nesta noite, por iniciativa do Deputado Volnei 

Weber, é justo que o meu cumprimento para ele seja 

especial pois foi quem, de forma especial, lembrou 

de pessoas que são grandes e tornam Braço do Norte 

uma cidade cada vez maior. Então, o meu 

cumprimento para ti, excepcionalmente hoje, é 

sempre com muita honra e um pouco maior do que o 

dos demais porque a sua lembrança também foi um 

pouco maior do que a dos demais. 

 A Câmara de Vereadores também está comemorando 

70 anos, assim como Braço do Norte. Isso porque 

não existe cidade sem Câmara de Vereadores; não 

existe Câmara de Vereadores sem uma cidade. Então, 

a nossa história iniciou junto com Braço do Norte. 

 Todas as comemorações, todas as conquistas, 

todo o sucesso que Braço do Norte é, a Câmara de 

Vereadores fez parte. Então, sinto-me honrada por 

estar representando a Câmara de Vereadores neste 

ano tão especial, que são 70 anos. Mas estendo 

esta homenagem, Deputado Volnei Weber, a todos os 

vereadores eleitos deste mandato, àqueles que 

foram eleitos em mandatos anteriores, aos 

suplentes, aos nossos servidores que são fixos, 

eletivos e comissionados, porque no dia a dia são 

eles que fazem, de fato, a roda girar. 

[Transcrição: Jênifer] 

 Todas as cooperativas de crédito, todas as 

grandes empresas que foram homenageadas e aquelas 



que também não foram homenageadas, merecem esta 

lembrança especial, porque afinal de contas, são 

vocês que fazem a nossa cidade grande. Então, 

posso parabenizá-los em nome da Câmara de 

Vereadores e dizer que quem coopera cresce, 

Deputado Volnei Weber. A nossa missão é sempre 

cooperar com Braço do Norte, pensando no maior e 

no melhor, que é o bem da nossa população e o bem-

estar de cada braço-nortense. É para isso que nós 

emprestamos nosso mandato, estamos sempre à 

disposição nos doando, porque afinal de contas 

juntos, nós somos mais fortes. Obrigada e boa 

noite! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) – 

Convido para fazer uso da palavra o senhor 

Prefeito do município de Braço do Norte, Lauro 

Boeing Junior. 

O SR. PREFEITO LAURO BOEING JUNIOR – 

Inicialmente, gostaria de cumprimentar e agradecer 

ao senhor Deputado Estadual Volnei Weber por esta 

iniciativa. É a primeira vez na história de Braço 

do Norte que recebemos uma sessão solene da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina. Cumprimento todas as autoridades já 

nominadas.  Realmente, é de muita valia essa 

iniciativa de reconhecer as entidades, a 

associação comercial, a câmara de lojistas, os 

atletas e tantas pessoas que contribuíram para que 

Braço do Norte seja esTa cidade empreendedora e 

destaque no Sul de Santa Catarina.  

Senhor Presidente, autoridades, todos os 

homenageados, senhoras e senhores, hoje eu 

represento com muito orgulho o povo de Braço do 

Norte para celebrar sete décadas de uma história 

que não se mede apenas em números ou marcos 

administrativos, mas, sim, em valores, conquistas 

e sentimentos que, moldaram a alma de um município 

inteiro, que chega aos seus 70 anos de emancipação 

política-administrativa com um coração cheio de 

gratidão e de esperança. Gratidão pelos que vieram 

antes, colonizadores, que com as mãos calejadas 

abriram picadas na mata, levantaram as primeiras 

casas, as primeiras pontes e escolas. Esperança, 



porque seguimos firmes de cabeça erguida com a 

mesma coragem e determinação de quem acredita no 

futuro. A nossa história foi escrita com suor, fé 

e muito trabalho. Somos uma terra de gente simples 

e empreendedora, de famílias que acreditam que o 

progresso podia nascer da união e da cooperação de 

cada canto de Braço do Norte, das comunidades 

rurais às indústrias modernas, brota a certeza de 

que o sucesso da nossa cidade está na força do seu 

povo. Hoje, quando olhamos para trás, vemos muito 

mais do que uma linha do tempo. Vemos gerações 

inteiras que se dedicaram a construir um lugar 

próspero, solidário e acolhedor. Vemos a cidade 

que se tornou referência econômica e social do Sul 

catarinense, equilibrando o desenvolvimento 

industrial, o comércio, os serviços e o nosso 

agro, que é uma grande potência, seja na 

suinicultura, nos frigoríficos, na pecuária 

leiteira, no gado de corte, enfim, somos exemplo. 

Nós vemos o município que, orgulhosamente, carrega 

o título de Capital Nacional do Gado Jersey, 

símbolo da nossa vocação produtiva e do talento do 

nosso agricultor; a Capital Sul-Americana da 

Moldura. Vemos um povo que nunca deixou de sonhar, 

enfrentou desafios, crises e mudanças, que sempre 

encontrou no trabalho coletivo o caminho para 

seguir em frente.  

Por isso, estar aqui hoje, nesta solenidade da 

Assembleia Legislativa, é muito mais do que 

receber uma homenagem, é afirmar diante de todo o 

Estado de Santa Catarina que Braço do Norte é - e 

sempre será - terra de gente de valor, que 

acredita na força da comunidade, no poder da fé e 

na grandeza do amor à sua terra. Cada criança que 

brinca em nossas praças, cada jovem que empreende, 

cada agricultor que acorda cedo, cada trabalhador 

que faz a sua parte, todos são herdeiros e 

continuadores dessa linda história. É por eles que 

celebramos, por cada cidadão que ajuda a escrever 

o presente e o futuro desta cidade que tanto 

amamos. Ao completar 70 anos, Braço do Norte 

reafirma o seu compromisso com o desenvolvimento, 

a justiça social e o bem comum. Continuaremos 

crescendo, mas sem perder a essência do que nos 



trouxe até aqui, a união, o respeito e o orgulho 

de sermos braços-nortenses. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] 

 Eu quero lembrar algo simples, mas muito 

verdadeiro: Braço do Norte não é apenas o lugar 

onde vivemos; é o lugar que vive dentro de nós. É 

o solo que guarda nossa história, o céu que 

inspira nossos sonhos e o coração que pulsa em 

cada pessoa que tem o privilégio de chamar esta 

terra de lar. Que venham os próximos 70 anos com 

mais conquistas, mais progresso e, sobretudo, com 

o mesmo amor e pertencimento que fizeram de Braço 

do Norte um exemplo para todo o sul de Santa 

Catarina. Parabéns a todos os homenageados!  

Estou muito feliz por este momento, em ver 

aqui tantas pessoas que realmente marcaram a nossa 

história. Ver aqui, novamente, Prefeito de Braço 

do Norte de 1970 a 1973, senhor Wilson Westiphal, 

com 95 anos de idade e com tanta saúde. Espero vê-

lo aqui novamente senhor Wilson, quando nós 

completarmos 75 anos de emancipação política. O 

senhor nos inspira. E que todos sigam também o 

exemplo do senhor Wilson, colocando seu nome à 

disposição para contribuir com o crescimento de 

Braço do Norte. Uma pessoa idônea, de uma família 

que tanto fez para Braço do Norte, e já em 1970 se 

doou colocando o nome à disposição para fazer 

parte desta história que hoje é Braço do Norte. 

Muito obrigado, senhor Wilson! Muito obrigado a 

todos os homenageados por fazer parte desta 

história. Viva Braço Norte, viva o povo braço-

nortense! Muito obrigado. 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Senhoras e senhores é com imensa alegria e 

profundo orgulho que realizamos no dia de hoje 

esta sessão solene da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, em homenagem aos 70 anos 

de emancipação político-administrativa de Braço do 

Norte.  

 Muitas vezes não comemoramos, quando fizemos 

20 anos, 30 e nem 40, mas quando chega nos 50, já 

é uma grande comemoração, de praxe isso acontece, 

praticamente. Aos 60, de novo, aos 70 não 



poderíamos deixar passar em branco, porque outra 

data rasa, só daqui a 10 anos. Senhor Wilson, com 

certeza, nós acreditamos que ainda irá comemorar 

muitas páginas escritas por este povo. Escritas 

bonitas de um livro que Braço do Norte tem deixado 

aí de belas histórias.  

 Este é o momento de celebração, mas também de 

reconhecimento. Hoje, temos aqui o Prefeito Lauro, 

o ex-prefeito Wilson e todos aqueles que 

emprestaram seu nome para conduzir este pujante 

município - seja no Executivo, prefeitos, 

prefeitas, enfim, vice-prefeitos. Mas sem esquecer 

de cada legislador. Hoje, temos aqui a presidente, 

uma mulher, reconhecendo todas que passaram pelo 

Legislativo. Agradecemos também a todos que 

ajudaram a construir essa história belíssima, cada 

um à sua maneira, do seu jeito, e ao seu momento. 

Portanto, este é o reconhecimento às entidades que 

representam todo o povo braço-nortense. Pode não 

estar aqui todo o comércio, toda indústria, mas 

está aqui a entidade que as representa. Então, 

parabéns a todos que fazem parte dessa bela 

história.  

 Um momento de honrar a trajetória, a força e o 

desenvolvimento de um município que é motivo de 

orgulho para todos nós, catarinenses, e 

especialmente para quem tem Braço do Norte no 

coração. Não esquecendo, como bem falou o 

prefeito, daqueles que nos antecederam e os que 

desbravaram e nos oportunizaram, com muito 

sofrimento, para nos oferecer um chão mais macio, 

podemos dizer assim.  

 Celebrar os 70 anos de Braço do Norte é 

reconhecer, valorizar a sua história, as suas 

tradições e o progresso construído com muito 

trabalho, principalmente com união e muita fé. Fé 

esta que só se concretiza com obras, caso 

contrário, fé não existe, porque sem obras ela é 

vazia. Mas nós temos a certeza de que este povo 

sempre construiu com muito trabalho, suor, muita 

fé e na força do nosso Pai Celestial, que sempre 

nos oportunizou. Sempre cabeça erguida, com muita 

guerra, com muita força, porque aqui também este 

povo passou por muitas dificuldades, mas tudo com 



muita fé, esperança e trabalho forte, tudo se 

supera, tudo se constrói.  

 Ao longo dessas sete décadas, Braço do Norte 

se consolidou como um dos polos econômicos e 

culturais mais importantes do sul catarinense. 

Esse reconhecimento não veio por acaso, é 

resultado do esforço coletivo de uma comunidade 

empreendedora, de famílias que acreditaram no 

potencial do município e de pessoas que sempre 

colocaram o bem comum acima dos desafios. 

[Transcrição: Guilherme] 

Por isso, esta noite é também de gratidão e 

homenagem durante essa cerimônia, o qual tivemos 

aqui 27 homenageados, entre empresas e 

instituições e cidadãos que fizeram e continuam 

fazendo parte dessa bela história de Braço do 

Norte. Cada um deles representa uma parte 

importante da caminhada do nosso município. São 

pessoas e organizações que ajudaram a construir o 

presente que vivemos e a preparar o futuro que 

desejamos. Esta sessão é aberta à comunidade, 

porque esta celebração pertence a todos os braço-

nortenses, a cada trabalhador, empreendedor, 

produtor rural, a cada família que, com dedicação 

e esperança, construiu diariamente um município 

mais justo, acolhedor e desenvolvido. São 70 anos 

que representam muito mais do que uma data, 

representam uma trajetória de conquistas, de 

superação e de amor por esta terra. É com este 

mesmo espírito de união, fé e determinação que 

seguiremos em frente, acreditando sempre no 

potencial de Braço do Norte e no valor do seu 

povo. 

Parabéns, Braço do Norte, pelos seus 70 anos 

de história, de progresso e de orgulho 

catarinense. Que venham muitas décadas de 

crescimento, prosperidade, conquistas para todos 

nós. Viva Braço do Norte! Viva nossa gente!  

Quero deixar o meu agradecimento ao Presidente 

da Assembleia Legislativa, Deputado Julio Garcia, 

por me proporcionar esta oportunidade, a todos os 

meus colegas parlamentares, a toda equipe da 

Assembleia Legislativa, aos profissionais que se 

deslocaram de Florianópolis e de outras regiões, à 



minha assessoria de gabinete - não mencionando 

nomes, mas a todos. Aqui fica o meu reconhecimento 

e o meu agradecimento pelo excelente trabalho 

oferecido.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e todos que nos honraram com seu 

comparecimento nesta noite.  

Convoco sessão ordinária para terça-feira, em 

horário regimental. Após, ouvirmos a execução do 

Hino de Santa Catarina, composição de José 

Brazilício de Souza e Horácio Nunes Pires, estará 

encerrada a presente sessão. 

(Procede-se à execução do hino.) [Transcrição: 

Yasmim] (Ata sem revisão dos oradores.)  


